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„Mezery v právním systému ochrany obětí domácího násilí, které jsme v Senátu
identifikovali na počátku legislativní iniciativy, se podařily v předkládaném návrhu novely
vyřešit. Nyní je důležité, aby se s nimi co nejrychleji seznámily a aplikovaly v praxi dotčené
úřady, soudy a instituce. Novela může významně přispět k rychlejší identifikaci domácího
násilí a efektivnější ochraně a pomoci jeho obětem,“ uvedla na tiskové konferenci k tomuto
tématu místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová.

Legislativní debatu o potřebě definice domácího násilí a dalších legislativních změn, které posílí
práva a ochranu jeho obětí, pomohl nastartovat kulatý stůl na půdě horní parlamentní komory, který
před téměř 3 lety zorganizovala za účasti zákonodárců, ministerských úředníků i neziskových
organizací právě místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová. Více se dočtete v tiskové zprávě z 29.
března 2022.

Závazek zlepšit ochranu obětí sexuálního a domácího násilí vychází z programového prohlášení
vlády. „Jsem rád, že Senát podpořil a schválil vládní návrh zákona, na kterém jsme od začátku
spolupracovali. Chtěli jsme mj. reagovat na přetrvávající vysokou míru domácího násilí v české
společnosti a sjednotit přístup k této problematice ze strany subjektů, které se podílejí na jeho
řešení,“ uvedl na tiskové konferenci ministr spravedlnosti Pavel Blažek.

Zákon o domácím násilí zakotví do českého právního řádu definici pojmu „domácí násilí“, stanoví
povinnosti soudů při rozhodování o vypořádání společného jmění manželů přihlédnout ke
skutečnosti, že se jeden z manželů, resp. rodičů dopouštěl domácího násilí, prodlouží doby vykázání z
10 na 14 dní, stanoví povinnost Policii ČR při vykázání zabavit vykazované osobě zbraň a zavádí další
opatření, která posílí práva a ochranu obětí.

„Mám radost, že zákon o domácím násilí dnes prošel další fází legislativního procesu a že by od
července letošního roku měl začít v praxi pomáhat obětem. Zavedení definice domácího násilí
přispěje k ujasnění toho, co jako společnost považujeme v blízkých vztazích za nepřijatelné chování.
Za zásadní považuji zavedení povinnosti policie při vykázání vždy zabavit zbraň a zakotvení
povinnosti soudů při rozhodování o svěření dítěte do péče zohledňovat, zda se některý z rodičů
nedopouštěl násilí,“ řekla vládní zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková.

„Praxe denně ukazuje, že potřebujeme sjednotit odezvu systému na násilí, které se může v
partnerských vztazích dít a děti tomu přihlíží. Potřebujeme chránit oběti nejen v trestním řízení, ale
také v dennodenním životě, a proto jsem ráda, že definice domácího násilí do občanského zákoníku
konečně přibyla,“ dodala poslankyně Barbora Urbanová, členka sněmovního Podvýboru pro
problematiku domácího a sexuálního násilí.

Pojem „domácí násilí“ se explicitně vyskytuje v 10 zákonech. Dosud chybějící definice vedla k tříštění
chápání a výkladu domácího násilí ze strany policie, OSPOD (Orgán sociálně-právní ochrany dětí),



soudů, lékařských a nelékařských pomáhajících profesí, škol nebo správních orgánů.

„Jsme rádi, že se podařilo prosadit legislativní změny, které jsme jako koalice NeNa před několika
lety iniciovaly a že se do výsledného znění propsaly dlouholeté zkušenosti specializovaných služeb
pro oběti domácího násilí. Věříme, že tato novela přispěje ke zlepšení situace obětí,“ dodala vedoucí
Informačního a poradenského centra ROSA Branislava Marvánová Vargová, která se na přípravě
návrhu zákona o domácím násilí podílela společně s dalšími organizacemi sdruženými v Koalici
specializovaných center pro ženy zažívající násilí (koalice NeNa).

K podpoře návrhu zákona o domácím násilí vznikla také iniciativa Pro bezpečný domov
(www.probezpecnydomov.cz/), která sdružuje neziskové organizace i soukromé firmy.

Posledním krokem v legislativním procesu je podpis návrhu zákona prezidentem republiky. Pokud
návrh zákona o domácím násilí podepíše, začnou v něm obsažené změny platit od 1. července.
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